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Metodologia

TÉCNICA

Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 

As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 3

minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

AMOSTRA

Foram realizadas 2.008 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 113 municípios.

A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para

menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

UNIVERSO

Brasil.

População brasileira com 16 anos ou mais.

O campo foi realizado nos dias 08 a 11 de abril de 2024.DATA DO CAMPO
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FORMATO DO PLANETA TERRA – INSTITUTO DATAFOLHA – ABRIL DE 2024

90% DOS BRASILEIROS ACREDITAM QUE A TERRA É REDONDA

Índice é equivalente entre eleitores de Lula (90%) e Jair Bolsonaro (91%)

Pesquisa Datafolha, realizada entre os dias 08 a 11 de abril de 2024, perguntou aos brasileiros, com idade superior a 16 anos, sobre o formato do planeta

Terra. 90% dos brasileiros acreditam que o planeta Terra é redondo, 8% que é plano e 3% não souberam responder. Em comparação com a pesquisa

realizada em julho de 2019, os índices se mantiveram estáveis. Na ocasião, 90% dos brasileiros consideravam que a Terra é redonda, 7% plana e 4% não

souberam responder.

No atual levantamento, é possível observar índices superiores de concordância com o formato redondo do planeta Terra entre os que possuem maior

escolaridade, em contraposição aos com menor escolaridade, (94%, ante 85%), entre os que possuem renda entre 5 a 10 salários mínimos (98%) e entre os

entrevistados das classes A e B, em contraposição aos das classes D e E (94%, ante 87%).

Quando comparada a opinião entre os eleitores de Lula e Jair Bolsonaro, se observa índices próximos entre eles. 90% dos eleitores de Lula acreditam que a

Terra é redonda, 7% que é plana e 3% não souberam responder. Já entre os eleitores de Jair Bolsonaro, 91% acreditam que o formato do planeta Terra é

redondo, 8% que é plano e 2% não souberam responder.

São Paulo, 17 de abril de 2024.
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Resposta estimulada e única, em %

Formato do planeta Terra

Na sua opinião, qual é o formato do planeta Terra: redondo ou plano?

Fonte: P.203 Na sua opinião, qual é o formato do planeta Terra: redondo ou plano?

Base: Total da amostra.

90

7
4

90

8
3

Redondo Plano Não sabe

04 e 05/07/2019 08 a 11/04/2024
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Resposta estimulada e única, em %

Formato do planeta Terra

Na sua opinião, qual é o formato do planeta Terra: redondo ou plano?

Fonte: P.203 Na sua opinião, qual é o formato do planeta Terra: redondo ou plano?

Base: Total da amostra.

90

8

3

90

7

3

91

8

2

Redondo

Plano

Não sabe

Total da amostra Eleitores de Lula Eleitores de Jair Bolsonaro


